

小学生,每月该给多少零花钱?



成群小学生正在买东西

小学生:花零花钱现象严重

“不给零花钱,不上学,拿他没办法。”刘女士告诉记者,当儿子看到他的小同学都有零花钱,回家就开始闹,刘女士推诿了两次,后来发展成不给钱不上学。

11月4日,记者走访了登封市几所小学。在登封市少室路,正值中午放学时间,学校门口的移动小吃车旁,里三圈外三圈地围满了小学生。此时的小卖铺也是生意火爆,“我刚刚在小卖铺买了一包吃的,人太多了,我

差点就挤不出来了。”一名身穿绿色衣服的小男孩,左胳膊上的书包带已经滑落到手腕处。

登封市嵩山路一小学门口。“我每天都带有零花钱,放学的时候可以和同学一起去买吃的和玩的。”今年10岁的小帅(化名)说,如果哪天没带钱,心里就不踏实。

家长:给不给给多少很纠结

刘女士认为,过早地让孩子接触金钱,并不是什么好事:“这样他从小就偏重金钱,爱花钱,离不开钱,可能影响以后的价值

观。”

登封市少林大道正在接孩子的王女士则认为,从小就该培养孩子的理财观念:“该不该花钱,花多少钱,应该让孩子自己决定,这样孩子长大了才能正确面对金钱。”所以王女士每天都给孩子零花钱。

“我怕每天给孩子零花钱太多,孩子不能合理利用,但是我还担心,如果不给,孩子放学要是饿了、渴了,或者想坐车回家等状况出现,怎么办?”家住登封市崇高路的付女士说,她现在很纠结,不知道如何是好。

家住登封市南环路的刘女士,近来一直为刚上一年级的儿子给多少零花钱苦恼着:“不给吧,他的小伙伴们都有零花钱;给多了,怕他买一些没用的东西,养成坏习惯。该给多少合适?”既不想让孩子没钱花,又不想让孩子乱花钱,大多数家长就这样在纠结中犹豫着。

登封播报 冯俊超 刘俊苗/文 付文龙/图

专家:家长可适当给些零花钱

“孩子现在还小,对金钱的概念不太清楚,根本没有管理金钱的能力。”登封市教育局武振亚说,家长应该提前计算好,给孩子特定的零花钱,待孩子拿到钱后,教孩子应该如何去花费这些钱,让其树立正确的价值观。最好让孩子知道钱是通过辛苦劳动赚来的,而不是张口就能要来,避免孩子相互攀比零花钱的多少,不炫耀自己的零花钱,也不嫉妒别人的,让孩子健康成长。

教育快递

登封教育 寻找音体美“名家”

10月~12月,登封将在全市教育系统开展寻找“十大体育教练”、“十大体育裁判”、“十大书法教学名家”、“十大美术教学名家”、“十大音乐教学名家(含舞蹈)”系列活动。评选将依据师德修养好、事业心、责任感强等,在体育、艺术教育领域筛选出社会认可度高的100名典型候选人物,并最终带动广大师生努力工作,争当名家。

登封播报 刘俊苗 通讯员 武振亚

网站管理培训 护航校园网络安全

10月31日,登封市教育局管理信息中心举办校园网络管理员培训会,登封市直属学校及各乡镇区办中小学、幼儿园网络管理员共50多人参加了培训。

此次培训,旨在进一步规范该市教育系统网络管理员队伍建设,提升网络安全技术人员专业能力和专业知识,保证校园网络和网站健康安全运行,为全市中小学、幼儿园的信息化发展奠定坚实基础。

登封播报 刘俊苗 通讯员 袁克文

家长园地

在学校勤快,在家懒惰,孩子“两面派”咋办?

“我们家童童在家什么都不干,而在学校却很勤快,不是擦桌子就是扫地,老师经常夸他。面对孩子这种‘两面派’的做法,我该怎么办?”

童童妈妈的苦恼相信很多家长都有,对此,登封市某小学李校长说,家长要会不断地鼓励孩子,培养孩子良好的自理能力、劳动习惯。不要对孩子提过高的要求,不同年龄的孩子活动水平有所不同,提过多过高的要求,反而会打击孩子的积极性,不利于培养孩子的“勤快”习惯。

登封播报 刘弋楚

要想学习好 勤奋+自信+意志力不可少

“我刚进入这个班,在全班排第36名,两个月后的一次考试,我进步了十几名。”今年上高一的侯亚博(化名)说,她成绩的上升,靠的是自己的勤奋。大多数学生都知道勤奋、努力,成绩才能进步,但是如何调动自己的勤奋因子,许多学生迷茫了。

理想是前进的发动机

“我近期的理想是考上一所好的高中,每当我成绩下滑时,就会想到自己的理想。”在登封市少室路某初中上初三的林洋洋说,有了理想,就能挖掘出自己的潜能,就会为了理想永不言败、勇往直前地勤奋努力,拼搏奋斗。“理想就是我勤奋的动因,也是我学习路上不可少的”。

自信心不可或缺

有自信才会用心去做自己想做的事情,自信能调动人的勤奋。“‘孩子,你咋这么笨?’这些话从来不会从我的嘴中说出。”家住登封市南环路的袁女士说,自己教育孩子用鼓励的方法,造就他们的成就感,增加孩子的自信心,孩子在学习上会更加勤奋。

意志力促使孩子勤奋

“这道题我一定要找到答案,找不到誓不罢休。”今年上高三的李欢(化名)在学习上就是这么坚持,强烈的意志力使李欢在学习上找到越来越多的兴趣,无形中每道题都想研究,“所以,在学习上我就像个马达,永不停息”。

登封播报 刘俊苗 朱龙飞

绿 色 出 行

——低碳, 我的生活

登封市委宣传部 登封市环保局 宣